

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 20
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 9 ЮНИ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩИ: Галина Захарова – председател на Върховния касационен съд, и Боян Магдалинчев – представляващ Висшия съдебен съвет

ОТСЪСТВАЩИ: Драгомир Кояджиков, Цветинка Пашкунова

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 10.09 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ОТТЕГЛЯ т. 4, т. 8 и т. 9 от дневния ред.

II. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки:

23. Проект на решение по предложение от административния ръководител – председател на Апелативен съд-Варна за поощряване на Магдалена Кръстева Недева – съдия в Апелативен съд-Варна, с отличие „личен почетен знак първа степен – златен“, както и с парична награда, на основание чл. 303, ал. 2, т. 2, буква „а“ и чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

24. Проект на решение по заявление от Магдалена Кръстева Недева – съдия в Апелативен съд-Варна, за освобождаване от длъжност на основание чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

25. Проект на решение по заявления от кандидати за отказ от участие в конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.).

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

26. Придобиване статут на несменяемост на Любомир Илиев Игнатов – съдия в Софийския районен съд.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

27. Проект на решение по предложение с рег. индекс № ВСС-7959/05.06.2026 г. от административния ръководител на Административен съд – София-град за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Мария Петкова Шишкова – съдия в Административен съд – София-град

Внася: Комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с ИВСС“

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

ДИСЦИПЛИНАРНА ДЕЙНОСТ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИВСС

1. **ОТНОСНО:** Произнасяне по решение на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 27/2023 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОТЛАГА разглеждането на точката.

2. ОТНОСНО: Прекратяване на производството по дисциплинарно дело № 25/2023 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

2.1. На основание чл. 56, ал. 2, във връзка с чл. 30, ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс и чл. 146, т. 1 от АПК, субсидиарно приложими на основание чл. 328 от Закона за съдебната власт, както и т. 35 във връзка с т. 14, буква „а“ от Вътрешните правила за дисциплинарната дейност на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, **ПРЕКРАТЯВА** производството по дисциплинарно дело № 25/2023 г. на СК на ВСС, образувано срещу Полина Андонова Хаджимаринска – съдия в Софийски районен съд, по предложение с регистрационен индекс № ВСС-14377/17.11.2023 г. от Инспектората към Висшия съдебен съвет поради недопустимост на направеното предложение.

2.2. Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

3. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител – председател на Окръжен съд-Сливен за назначаване на Пламен Димитров Стефанов – съдия в Окръжен съд-Сливен, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд-Сливен

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 2 и чл. 169, ал. 2 от ЗСВ, Пламен Димитров Стефанов – съдия в Окръжен съд-Сливен, на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд-Сливен и ръководител на наказателно отделение, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

4. (ОТТЕГЛЕНА)

5. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Нова Загора поради изтичащ на 24.06.2026 г. мандат

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/23.10.2018 г., т. 15, Росица Стоянова Ненова – административен ръководител – председател на Районен съд-Нова Загора, за изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Нова Загора, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 24.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

6. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Самоков поради изтичащ на 24.06.2026 г. мандат

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/23.10.2018 г., т. 15, Янко Венциславов Чавеев – административен ръководител – председател на Районен съд-Самоков, за изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Самоков, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 24.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

7. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Омуртаг поради изтичащ на 28.06.2026 г. мандат

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/23.10.2018 г., т. 15, Невяна Пейчева Захариева – административен ръководител – председател на Районен съд-Омуртаг, за изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Омуртаг, с ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 28.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

8. (ОТТЕГЛЕНА)

9. (ОТТЕГЛЕНА)

10.1. ПООЩРЯВА, на основание чл. 304, ал. 1 от ЗСВ във връзка с чл. 303, ал. 1 и ал. 2, т. 1 и т. 2, буква „а“ и ал. 3, т. 1 от ЗСВ, Снежанка Стоянова Николова – съдия и председател на II-ро гражданско отделение на Върховен касационен съд, с отличия „служебна благодарност и грамота“, „личен почетен знак първа степен – златен“, както и с парична награда в размер на 770 евро (седемстотин и седемдесет евро), за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

10.2. Решението по т. 10.1 да се предостави на дирекция „Бюджет и финанси“, по компетентност.

11. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, Снежанка Стоянова Николова от заеманата длъжност „съдия“ във Върховен касационен съд, считано от 25.06.2026 г.

12.1. ПООЩРЯВА, на основание чл. 304, ал. 1 от ЗСВ във връзка с чл. 303, ал. 2, т. 2, буква „а“ и чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ, Мариета Благоева Бедросян – съдия в Окръжен съд-Пловдив, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с отличие „личен почетен знак първа степен – златен“, както и с парична награда в размер на 770 евро (седемстотин и седемдесет евро), за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

12.2. Решението по т. 12.1 да се предостави на дирекция „Бюджет и финанси“, по компетентност.

13. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, Мариета Благоева Бедросян от заеманата длъжност „съдия“ в Окръжен съд-Пловдив, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, считано от 27.06.2026 г.

14. ОТНОСНО: Продължаване на срока на назначение на младшите съдии в окръжните съдилища с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОТЛАГА разглеждането на точката за следващото заседание на Съдийската колегия.

15. ОТНОСНО: Прекратяване на открита процедура по извънредно атестиране на Радост Красиминова Бошнакова – съдия в Софийския градски съд

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

15.1. ПРЕКРАТЯВА процедурата по извънредно атестиране на Радост Красиминова Бошнакова – съдия в Софийския градски съд, открита с решение на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол №8/23.03.2026 г.

15.2. Решението по т.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

16.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Николай Николов Чакъров – съдия в Софийския районен съд.

16.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Николай Николов Чакъров - съдия в Софийския районен съд.

17. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Мария Емилова Малоселска – съдия в Софийския районен съд, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

18. ОТНОСНО: Повишаване в ранг на Емилиан Любенов Лаков – съдия в Софийския районен съд, с ранг „съдия в АС“, на място в по-горен ранг „съдия във ВКС и ВАС“

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ВЪЗЛАГА на Комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с Инспектората към Висшия съдебен съвет“ да изготви и предостави на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет справка относно постъпилата информация от Инспектората към Висшия съдебен съвет за извършени проверки на работата на Емилиан Любенов Лаков – съдия в Софийския районен съд, съответно констатираните резултати, за последните 3 (три) години.

19. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Гергана Живкова Троянова – съдия в Софийския градски съд, с ранг „съдия в АС“, на място в по-горен ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

СЪДЕБНА АДМИНИСТРАЦИЯ

20. ОТНОСНО: Оптимизиране на щатната численост на съдебната администрация в съдилищата чрез съкращаване и разкриване на щатни бройки за съдебни служители

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОТЛАГА взимането на решение по точката за следващо заседание на Съдийската колегия и я връща на Комисия „Съдебна администрация“ с цел:

1. изготвяне на цялостен анализ на щатната численост в съдилищата, заетите длъжности от лица, навършили пенсионна възраст, и такива, които никога не са обявявани на конкурс; прогноза за съдебни служители, на които предстои пенсиониране за 1 година напред;

2. анализиране на сравнителна база на обезпечеността във всички органи на съдебната власт (съдилища и прокуратура) с щатни длъжности „началник отдел „Учебни бази и организация на обучителната дейност“ и „камериер“;

3. предоставяне на данни за натовареността на всички органи на съдебната власт по ПОНС;

4. преразглеждане и решаване на принципна основа на критериите за обезпечаване на съдилищата със съдебни служители.

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ

21. ОТНОСНО: Командироване на представител на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България (НСМГТД) за участие в 106-та редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в гр. Брюксел, Белгия, в периода 16 – 17 юни 2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

21.1. КОМАНДИРОВА за участие в 106-та редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в гр. Брюксел, Белгия, за периода 15-18 юни 2026 г.:

Вергиния Христова Мичева-Русева – съдия в Софийски градски съд и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България.

21.2. Пътните разходи и разходите за нощувки са за сметка на организаторите на срещата.

21.3. Разходите за дневни пари, както и разходите за медицинска застраховка на командированото лице са за сметка на Висшия съдебен съвет.

* * * * *

22. ОТНОСНО: Актуализиране на Правилата за дейността на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и Правилата за дейността на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

ИЗПРАЩА предложението за актуализиране на Правилата за дейността на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и Правилата за дейността на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела, ведно с приложенията към него, на Комисията по атестирането и конкурсите за изразяване на становище.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ

23.1. ПООЩРЯВА, на основание чл. 304, ал. 1 от ЗСВ във връзка с чл. 303, ал. 2, т. 2, буква „а“ и чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ, Магдалена Кръстева Недева – съдия в Апелативен съд-Варна, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с отличие „личен почетен знак първа степен – златен“, както и с парична награда

в размер на 770 евро (седемстотин и седемдесет евро), за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

23.2. Решението по т. 23.1 да се предостави на дирекция „Бюджет и финанси“, по компетентност.

24. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160 от ЗСВ, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Магдалена Кръстева Недева от заеманата длъжност „съдия“ в Апелативен съд-Варна, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, считано от 01.07.2026 г.

25. ОТНОСНО: Заявления от кандидати за отказ от участие в конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

25.1. ПРЕКРАТЯВА по отношение на Донка Желева конкурсната процедура за младши съдии в окръжните съдилища по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.) поради постъпил отказ от участие в конкурса.

25.1.1. Решението по т. 25.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

25.2. ПРЕКРАТЯВА по отношение на Василена Спасова конкурсната процедура за младши съдии в окръжните съдилища по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.) поради постъпил отказ от участие в конкурса.

25.2.1. Решението по т. 25.2 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

25.3. ПРЕКРАТЯВА по отношение на Андриан Ангелов конкурсната процедура за младши съдии в окръжните съдилища по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.) поради постъпил отказ от участие в конкурса.

25.3.1. Решението по т. 25.3 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

26.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Любомир Илиев Игнатов – съдия в Софийския районен съд.

26.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Любомир Илиев Игнатов – съдия в Софийския районен съд.

26.3. Любомир Илиев Игнатов – съдия в Софийския районен съд, ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

27. ОТНОСНО: Предложение с рег. индекс № ВСС-7959/05.06.2026 г. от административния ръководител на Административен съд София-град за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Мария Петкова Шишкова – съдия в Административен съд София-град

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

27.1. На основание чл. 316, ал. 1 от Закона за съдебната власт **ОБРАЗУВА ДИСЦИПЛИНАРНО ПРОИЗВОДСТВО** за налагане на дисциплинарно наказание на **Мария Петкова Шишкова** – съдия в Административен съд София-град.

27.2. На основание чл. 316, ал. 3 от ЗСВ **ИЗБИРА ЧРЕЗ ЖРЕБИЙ ДИСЦИПЛИНАРЕН СЪСТАВ:** Олга Керелска, Драгомир Кояджиков, Севдалин Мавров.

27.3. На основание чл. 316, ал. 3 от ЗСВ **ОПРЕДЕЛЯ** за председател на състава, който е и докладчик – Драгомир Кояджиков.

Закриване на заседанието – 13.11. ч.

Стенографи:

Вася Йорданова
Зорница Божкова
Катя Симова
Лидия Здравкова

(Изготвен на 11.06.2026 г./ЛЗ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров,
Главен секретар на ВСС
(11.06.2026 г.)

Публикуван на 11 юни 2026 г.